

СЕКЦІЯ 1

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ СТАРТАПІВ, ПІДПРИЄМНИЦТВА, ТОРГІВЛІ ТА БІРЖОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

ЩОДО ПЕРСПЕКТИВ РОЗВИТКУ ЕКОСИСТЕМИ СТАРТАПІВ В УКРАЇНІ

І. В. ПОДРЕЗ-РЯПОЛОВА, к.ю.н., зав. наук. відділу

*Науково-дослідний інститут правового забезпечення інноваційного розвитку
Національної академії правових наук України*

Екосистема стартапів України знаходиться на етапі активного становлення, і протягом останніх років її розвиток відзначається позитивною динамікою, спостерігається зростання загальної кількості стартапів, яке супроводжується збільшенням числа суб'єктів життєзабезпечення екосистеми і водночас їх більш активною участю в екосистемі, при цьому підтримка стартапам, хоча різною мірою, надається за такими напрямками, як державне регулювання, фінансування, навчання, інфраструктура та інформаційне просування [1]. Разом з цим, в умовах воєнного стану інноваційна політика, зокрема щодо стимулювання діяльності відповідних суб'єктів, повинна здійснюватися з урахуванням реальних потреб інноваційного ринку та безпеки країни.

Слід погодитись, що стартапи визнано ключовими гравцями венчурного ринку і головним двигуном інноваційного розвитку, підприємницької діяльності, що підвищує інтерес до всебічного дослідження відповідної екосистеми [2]. Правильно визначено, що високий рівень розвитку, продуктивності та ефективності національних екосистем стартапів в країнах Європи, має цілком певні причини та передумови, вивчення яких є корисним для розвитку аналогічної екосистеми в Україні, так, варто поглиблювати співпрацю університетів та науково-дослідних установ із акселераторами та венчурними фондами, внести зміни в законодавство, яке б давало паритетні гарантії як інвестору, так і засновникам стартапу та безпосередньо налагоджувати зв'язки між елементами української екосистеми стартапів та екосистем європейських країн на рівні університет–університет, університет – акселератор, акселератор – венчурний фонд тощо [3].

В умовах глобальних викликів, незважаючи на існування ускладнених умов функціонування суб'єктів інноваційної діяльності, що пов'язано з триваючим воєнним станом в країні, національна екосистема стартапів має високий комерційний потенціал та конкурентоспроможність на певному рівні та зростаючу привабливість для бізнесу. Отже, наразі нагальним питанням постає створення належних умов для повноцінної розбудови екосистеми стартапів в Україні на підставі дослідження європейського досвіду, що є доцільним враховуючі наявне ефективне функціонування екосистем стартапів

європейських країн та прагнення України до повної інтеграції та вступу в ЄС. Окрім цього, потребують посилення заходи щодо підтримки та розвитку інфраструктурного забезпечення інноваційної діяльності з метою прискорення відбудови національної економіки. Перспективами подальших наукових досліджень є аналіз законодавства ЄС, що регулює питання функціонування стартапів задля розробки наукових рекомендацій щодо вдосконалення основних напрямів розвитку та побудови національної екосистеми стартапів.

Список використаних джерел:

1. Ситник Н. І. Сучасний стан та перспективи розвитку екосистеми стартапів в Україні. *Науковий вісник Херсонського державного університету*. 2017. Випуск 27. Частина 2. С. 117–120. URL: http://www.ej.kherson.ua/journal/economic_27/2/30.pdf.

2. Хаврова К. С., Плужнікова Л. М. Значення стартапів у підприємницькій діяльності. *Науково-виробничий журнал «Бізнес-навігатор»*. 2021. Випуск 2 (63). С. 110–114. DOI: <https://doi.org/10.32847/business-navigator.63-19>.

3. Дума О. І., Завтура К. О. Екосистема стартапів в Європі: кращі практики та уроки для України. *Менеджмент та підприємництво в Україні: етапи становлення і проблеми розвитку*. 2021. №3(1). С. 119–130. URL: <https://science.lpnu.ua/sites/default/files/journal-paper/2021/jun/23780/menedzhment121-121-132.pdf>.

ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ РОЗВИТКУ ІННОВАЦІЙНОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА В УКРАЇНІ

М. О. РИБАК, аспірант

Поліський національний університет

В умовах ринкового середовища економічний розвиток має виконувати надзвичайно важливе економічне завдання, що полягає в створенні та функціонуванні належних умов, щоб економічна стратегія держави була ефективною. Національна економіка має можливість зайняти одне з провідних місць у світі в таких умовах. Одним із найважливіших завдань економічної політики є створення та підтримка сприятливого конкурентного середовища, щоб стимулювати інноваційний бізнес в Україні.

Економічний розвиток і зростання країни в майбутньому залежать від її здатності та відповідності адаптуватися до нових технологічних і технічних досягнень, а також підтримувати розвиток інноваційної сфери [1].

Сьогодні пріоритетом є швидке збільшення інновацій і економічного розвитку за допомогою економічних знань і практичних навичок. Основою є інтелектуальні здібності, інтелектуальні можливості, інтелектуальний фактор, розвиток науки, створення та обмін наукових результатів у нові матеріальні та духовні виробництва. Процес ефективного використання інтелектуального ресурсу становить близько 50% у розвинених країнах [2].